

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (16511) Вторник, 4 июня 1996 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

УГОЛЬ ОТГРУЗИЛИ - ОБОРУДОВАНИЕ ПОЛУЧИЛИ

На днях в отделении реанимации и анестезиологии первой горбольницы запущено новое немецкое оборудование - пять дыхательно-наркотических аппаратов.

Коллектив отделения первой горбольницы полгода как въехал в другое помещение, где, в недалеком прошлом располагалась детская хирургия. Поэтому новое оборудование пришлось как нельзя кстати, можно сказать, к новоселью. К этой информации ос-

тается добавить, что требуемые для приобретения новшества деньги - 500 миллионов рублей - изысканы с помощью угольщиков. В частности, средства получены за отгруженный уголь АО «Шахта имени Кирова».

Н. ЯБЛОНЕВА.

ВОДУ ОБЕЩАЮТ ПЕРЕКРЫТЬ

Коллектив водоканала все же решил на забастовку. В понедельник рабочие со всех участков съехались на административную базу и предъявили свои требования. Они требовали выдачи заработной платы, которую не могут получить с февраля. Заявили, что в среду, 5 июня, перекроют поступление воды в город (подаваться она будет только на больничный комплекс). И не откроют задвижки до тех пор, пока не получат заработанное.

К такому непростому решению коллектив пришел не сразу. Несколько раз забастовка откладывалась. Люди понимали, что оставить город без воды - очень жесткая акция. Но задержка зарплаты продолжалась, и они пошли на это.

Еще месяц назад долги потребителей водоканала составляли 55 миллиардов рублей. Из них 48 миллиардов - за бюджетными предприятиями и организациями. Поэтому и решил коллектив МП УВКХ предъявить городским властям ультиматум.

Обстановка сложная. Городская казна пуста. Администрация, конечно, пытается найти какой-то выход. И будет пытаться впредь. Но глава администрации - не господин бог, его возможности ограничены. Поэтому трудно сказать, дойдет ли дело до отключения воды, а если отключат, то на какой срок. Но на всякий случай, уважаемые горожане, запаситесь водой. Неизвестно, сколько ее придется ждать, если забастовка все же состоится.

В. СЕРГИЕНКО.

ОСНОВА ВЫБОРОВ - УЧАСТОК

В администрации города прошел очередной семинар с председателями участковых избирательных комиссий.

Вела его член областной избирательной комиссии, заместитель главы администрации города Т. М. Коробчук. Речь шла о порядке выдачи, учета открепительных удостоверений и голо-

пожелание, чтобы составляемая смета учитывала расходы наиболее полно.

Было решено провести проверку готовности избирательных участков к выборам. Такой рейд состоялся в минувшую пятницу. А вчера обсуждались его итоги. Отмечались как определенные положительные моменты, так и отрицательные. Председателям участковых комиссий было рекомендовано оперативно устранить отмеченные недостатки.

Н. СЕРГЕЕВА.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

ЧТОБЫ ДЕТИ ОТДОХНУЛИ

Принято специальное распоряжение об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи летом текущего года.

Нынешним летом намечено открыть в общей сложности 26 городских лагерей и 7 загородных. Готовы они должны быть к 10 июня. Комиссия будет принимать их в работу по графику.

Особое внимание, как всегда, будет уделяться летнему отдыху, оздоровлению и занятости социальных категорий детей и подростков: сирот, ребят из многодетных

семей, опекаемых, инвалидов и так далее.

Утвержден и состав городской оздоровительной комиссии. В нее вошли руководители отделов и служб администрации, специалисты учреждений здравоохранения, представители профсоюзных организаций. Возглавил комиссию заместитель главы по социальным вопросам А. М. Ишмаев.

ЦЕНЫ НАДО СОГЛАСОВЫВАТЬ

Глава администрации подписал распоряжение о временном порядке формирования и согласования цен (тарифов) на продукцию, товары и услуги.

В соответствии с этим документом предприятия и организации не позднее чем за 20 дней до введения новых цен обязаны представлять в отдел контроля цен администрации свои расчеты по себестоимости и ценообразованию. Кроме того, не позднее чем за

10 дней до повышения цен они обязаны предупредить об этом своих клиентов. Установленный порядок согласования в пределах полномочий городской администрации распространяется на предприятия, организации независимо от организационно-правовой

формы и форм собственности, а также на структурные подразделения администрации. Виновные в несоблюдении временного порядка будут привлекаться к ответственности как нарушители государственной дисциплины цен.

ЗАСЛОН РАДИАЦИИ

Принято распоряжение о радиационном контроле площадок под строительство, строительных материалов, вводимого в эксплуатацию жилья, зданий социально-бытового назначения, производственных объектов.

Руководителям ряда предприятий и организаций поручено обеспечить обследование радиационной обстановки на подведомственных объектах, наладить в дальнейшем должный контроль. В обязательном порядке будут обследованы детские учреждения, выборочно - жилой фонд. Большая ответственность ложится в связи с этим на геофизическую лабораторию, центр санитарного надзора, муниципальный трест жилищного хозяйства. Управление архитектуры и градостроительства будет производить выдачу заданий на проектирование заказчиком только при предъявлении ими замеров объемной активности радона на территориях перспективной застройки.

ПРОВЕРКА ТОРГОВЛИ

Специалисты отдела торговли провели целевую проверку 17 предприятий торговли и общественного питания.

На нарушителей было составлено 6 протоколов. Документы рассмотрены административной комиссией. В ходе проверки с реализации были сняты вино-водочные из-

делия на сумму 3 миллиона рублей и продукты питания на 4,5 миллиона. Комиссия также наложила штрафы на нарушителей в сумме 8,5 миллиона рублей.

ОБСТАНОВКА НЕВЫНОСИМАЯ

Очередная волна грабежей и краж всего, что хоть как-то содержит цветной металл, захлестывает шахты города.

Уже не только темной ночью, но и средь белого дня злоумышленники вырывают чуть ли не сотнями метров электрокабель, грузят на машины и исчезают в неизвестном направлении. Свежий случай - шахта имени Ярославского, где воры 26 мая при помощи подъемного крана умыкнули полкилометра кабеля с расположенной в районе деревни Крестьяновки дегазационной установки.

Замученные постоянными вырубками кабеля трудящиеся шахты «Октябрьская» пошли на то, что написали коллективное открытое письмо главам администрации Ленинска-Кузнецкого и Польшаева, прокурору, генеральному директору АО «Ленинскуголь». В нем говорится, что «на предприятии сложилась невыносимая обстановка из-за «охотников» до цветного металла. В течение мая трижды вырубались кабели, питающие вентиляционные установки, задействованные планом ликвидации аварии. Это

может привести к массовой гибели шахтеров. Наносится огромный материальный ущерб всем шахтам рудника.

Одна из главных причин, порождающих это зло, - расширение сети приемных пунктов, где в обмен сразу выдаются спиртные напитки, а это для блуждающих безработных, да и для других лиц, при сложившейся сегодня картине неплатежей - большой соблазн.

От шахты до первого приемного пункта 250 метров, до второго - один километр, кроме того, приезжают на автомобилях в прилегающие поселки и скупают лом цветных металлов».

Трудящиеся шахты возмущены создавшимся положением и требуют во избежание самосудов и других незаконных действий прекратить прием лома цветных металлов на территориях городов Ленинска-Кузнецкого, Польшаева и прилегающих шахтерских поселков Мереть, Мохово, Кошево и других.

И. ЧИКУРОВ.

МАТЕРИАЛЬНАЯ

ПОМОЩЬ - ТАЛОНАМИ

Согласно колдоговору, заключенному администрацией Кемеровской железной дороги и трудовым коллективом, материальная помощь своим пенсионерам должна дифференцированно, в зависимости от стажа, оказываться два раза в год - мае и декабре. Это и делалось до недавнего времени: пенсионерам вручали либо денежные суммы, либо продуктовые наборы.

В коллективе дороги понимают, как сейчас трудно живется престарелым людям на «голую» пенсию. И вот в последних числах мая пенсионеров железнодорожников стали приглашать на родное предприятие для вручения им именных талонов на приобретение в магазинах железнодорожного транспорта товаров на сумму причитающейся им материальной помощи.

Пойти на этот шаг руководство дороги заставило отсутствие у предприятия финансовых средств. Здесь зарпла-

ту за март получили еще не все. И обязательства строгого соблюдения колдоговора выполняются.

Отovarиваться по этим талонам люди могут до 15 июня в любом железнодорожном магазине, независимо от места жительства человека. Причем приобретаемые товары должны отпускаться ветеранам с 10-процентной скидкой.

Хотя и есть у людей некоторые сомнения насчет качества и свежести товаров, которые им предлагают магазины, все же талоны берут, опасаясь послевыборных катаклизмов. Покупают обладатели талонов в основном продукты питания.

А продавцы в некоторых случаях стараются предложить им всевозможные консерванты, залежавшиеся на полках и не пользующиеся спросом. Не утверждаю, что это по-прежнему, но тем не менее...

Г. ЦУМИЛОВ.

БЕДА ТА ЖЕ — НЕТ ДЕНЕГ

Лето у нас, как говорят, с воробьиный скок: мелькнет знойный июль — и кончилось оно, новая зима на подходе. О подготовке к ней рассказывает заместитель главы городской администрации Г. Ю. ОГОНЬКОВ:

— Как и прошлый год, как и два года назад, мы составили программу подготовки города к зиме, утвердили ее на заседании коллегии. То есть всю организаторскую работу мы сделали: разработали программу, создали штаб, закрепили ответственных работников за районами города по подготовке к зиме.

Что мы наметили сделать по-крупному? Первое — перевести на закрытую схему теплоснабжения второй микрорайон. Мы второй год этой проблемой занимаемся. Ставим задачу запустить к отопительному сезону ЦТП и всю эту схему,

Второй крупный вопрос — это район шахты имени 7 Ноября, строительство так называемой 22-й котельной. Нужно закончить все и запустить теплотрассу.

Третий — это перевод котельной ППШ на китайскую технологию и закрытую схему теплоснабжения. Здесь же нужно решить вопросы электроснабжения.

Четвертый, глобальный вопрос — дать в город газ и подать его на котельную «Энергетик».

Пятый вопрос — это 14-я котельная, замена здесь теплотрассы. Тем самым будет обеспечено стабильное теплоснабжение вновь принятого дома на улице Гагарина и ранее существующих.

Ну, и определили мы произвести капитальный ремонт жилья, замену ветхих тепловых, водопроводных сетей. По электроснабжению — проложить резервный кабель на центральную котельную, сделать надежное электроснабжение на второй гидроузел, подающий воду в город. На Никитинке тоже надо обеспечить надежное электроснабжение коммунальных объектов. И, естественно, намечено подготовить к зиме наши мелкие котельные и выполнить ряд серьезных работ на крупных. Это — ремонт котла на районной котельной, замена котлов на 21-й котельной, серьезный ремонт котла на котельной комбината, ремонт оборудования практически на всех котельных города.

Вся эта работа стоит 85 млрд. рублей. В сопоставимых ценах общий объем работ на 10-15 процентов больше, чем в прошлом году.

Это — то, что мы планировали. Что получается на самом деле? Программу мы сверстали, в область отвезли. Утвердили нам городская бюджет на 50 процентов от факта прошлого года, невзирая на инфляцию и все прочее. Практически мы приняли социальную сферу угольщиков с 1 января, она сейчас наша. Кор-

ректировку же в областном бюджете Минфин не сделал, то есть получилось, что у угольщиков эти средства убрали, а нам не прибавили. Эти средства по Кузбассу составляют 800 млрд. рублей, а по Ленинску-Кузнецкому около ста миллиардов. В бюджете мы эти сто миллиардов не получили. А социальная сфера угольщиков — это примерно две трети всей общегородской.

За январь, февраль, март мы «съели» прак-

*Социальная сфера:
подготовка к зиме*

тически все свои лимиты, не получив средств. Поэтому произошла задержка зарплаты в коммунальном хозяйстве. На сегодня мы выдали только февральскую зарплату коммунальщикам, а водоканал даже февральскую до конца не выдал. Мы не можем ни копеечки пустить на подготовку к зиме непосредственно, потому что сейчас какие средства скапливаем — только на зарплату. Плюс к тому — мы не можем собрать сегодня налоги, потому что промшленность не работает. Практически сейчас вступили в стадию подготовки к зиме, не имея материальных ресурсов. В это время в прошлом году мы имели сто процентов необходимых материалов, в этом году топчемся пока на месте.

Смогли мы выделить 16 млрд. рублей (это на бумаге, теоретически, а практически сегодня денег на подготовку к зиме не направлено). Начали работы на котельной КСК. Договорились с ребятами, «зашла» фирма, работает. Продолжаем работы на ЦТП второго микрорайона, но очень медленными темпами, потому что оборудование не можем купить. Начались работы на 22-й котельной, на теплотрассе. Ну, и на нескольких домах по подготовке к зиме. Вот примерный перечень работ, которые мы начали. В прошлом году на это время процентов 10-15 объемов работ было выполнено, а в нынешнем году даже одного процента еще не сделали. Отстаем примерно уже на месяц.

Мы, конечно, на месте не сидим. В Москве и глава администрации, и я были несколько раз, а в области — бесчисленное количество раз. Кислюк ездил и в Минфин, и на высшем уровне, в правительстве, встречался со всеми, и письмо на имя президента от Кузбасса написал, чтобы решить вопрос финансирования срочно. Но пока дело стоит. Но я все-таки верю, что он решится. Ну не может такая большая социальная сфера быть брошена на произвол

судьбы.

Нас поставили в ужасные условия, которые умом невозможно понять...

— А «Росуголь» денег не дает?

— Ничего не дает. Единственное, что обещает, — средства на китайскую технологию котельной ППШ. Контракт подписали с китайцами, но там, кроме того, надо еще порядка пяти миллиардов рублей дополнительно.

— На центральной котельной вся эта реконструкция полностью себя оправдала?

— Да. По электроснабжению работали стабильно, ну, может, одна-две остановки было, и сразу переводили на резервное электроснабжение. По теплоснабжению жители сами видят — никаких проблем. Китайская технология полностью себя оправдала. В этом году мы хотим сделать то же на котельной ППШ, ее сильно лихорадило. Поэтому следует заняться районом «Семерки». Через два года ликвидировать 21-ю котельную, перевести там все на закрытую схему и стабилизировать отопление. Но в этом году мы вынуждены на 21-й котельной менять котлы. Новые котлы поставим, и она лучше будет работать, но до конца кардинально решить задачу улучшения теплоснабжения района не сможем.

Еще хотел сказать о проблеме Лесного городка. Срок службы оборудования котельной заканчивается в этом году. Нам надо эту котельную передельвать, менять все оборудование. Намечаем эти работы на следующий год.

Мы должны были в этом году сделать больше: поэтапно перевести на закрытую схему теплоснабжения весь город — «Семерка», потом первый микрорайон, и потихоньку привести в город газ. И водоснабжение намечали улучшить, чтобы центр с водой был, и дать ее на 10-й участок стабильно — это у нас тоже в программе. И замена ветхих тепловых сетей — все это намечено...

— А вам не говорят в области: убавьте аппетиты?

— И так убавили: из 85 оставили 16 миллиардов. Если эти 16 миллиардов вложим, будем жить на грани фола — по острию бритвы будем ходить. На эти деньги, как я уже говорил, нужно сделать ЦТП второго микрорайона, котельную по ул. Гагарина, капитальный ремонт около двадцати домов, заменить самые ветхие тепловые и водопроводные сети. Ну, и произвести работы на котельных, в каждую крупную котельную наметили по 2-2,5 млрд. рублей вложить. Это все — «узкие» места, эти работы к зиме нужно сделать обязательно.

Записала
М. ПАВЛОВА.



Фотоэтиюд Ю. ТАЛАХОВИЧА.

НЕ ТОЛЬКО ЗНАЮТ...

Письмо с комментарием

Не хочешь, да возьмишься за ручку и бумагу. На днях случайно услышала разговор подростков о том, как они вырывают кабели. Смеялись они, вспоминая о своих «подвигах», и очень тужили, что нет у них техники: тогда бы «улов» был значительно больше.

Вот и подумала: а не лучше бы прикрыть места сбыта краденного

цветного металла, а то прямо под носом начальства действуют приемные пункты. И все делают вид, что ничего не происходит, и никто ни за что не отвечает. Неужели же нам безразлична судьба хотя бы наших детей?

СУБОТИНА,
г. Полысаево.

В ОТ УЖ, действительно, не хочешь, а возьмишься на ручку и бумагу, прочитав такое письмо. С одной стороны, вроде понятна боль нашего читателя. Помните слова героя фильма Деточкина: «Крадут, граждане судьи, и много крадут...». Но вспомним, что эту свою речь он произнесил не где-нибудь, а именно в суде, именно, как человек крадущий, и много. Значит, не настолько уж бездействуют и потворствуют ворам и грабителям органы охраны правопорядка. Так происходит и в нашем случае.

Это верно, кражи цветных металлов или кабелей, содержащих их, буквально захлестнули город в прошлом году. Опять же, прав автор письма — во многом этому содействовали и выросшие, словно грибы, пункты по приему таких металлов. Но ведь это было в прошлом году. И здесь уместно сказать, что с января по ноябрь 1995 года по фактам кражи меди было возбуждено 47 уголовных дел. Из них 28 было раскрыто. Девять передано в суд. Общий ущерб по выявленным фактам хищения составил 6115 килограммов меди и 3765 метров медного кабеля. Денежный ущерб по делам составил 253 миллиона 139 тысяч 172 руб-

ля. С начала 1996 года возбуждено два уголовных дела.

В связи с кризисной ситуацией, создавшейся вследствие краж материалов и оборудования, содержащих цветные металлы, а также для предотвращения их в прошлом году было издано распоряжение администрации города. В целях повышения эффективности борьбы с указанными видами преступной деятельности оно предусматривает запрещение приема и сдачи лома цветных металлов производственно-техническим назначениям предприятий всех форм собственности, юридическим и физическим лицам.

Прием лома цветных металлов всех видов разрешен только филиалу Кемеровского АО «Вторцветмет» и ООО «Металлург» и только от предприятий, через уполномоченных лиц по предъявлению доверенности на данный вид деятельности и при наличии приемосдаточных документов.

В случае нарушения настоящего распоряжения физические лица подвергаются штрафу в размере до 10 размеров минимальной оплаты труда, но не менее трехкратной стоимости сданного (принятого) металла с безвозмездным его изъятием. Юридические лица подвергаются штрафу до 100 минимальных размеров оплаты труда, также

с изъятием цветного металла.

Один из пунктов распоряжения предусматривает безвозмездное изъятие лома цветного металла и оборудования, обнаруженного в автомобилях при вывозе из города. Досмотр автомобилей производится всеми службами УВД города. К примеру, 14 мая сотрудниками ГАИ был остановлен автомобиль «УАЗ-3303», госномер 21-11 КЕК, принадлежащий АО ПТУ «Ленинскуголь». После проверки документов в кузове автомобиля был обнаружен лом цветного металла массой около трехсот килограммов. Документов на данный груз у водителя В. И. Фандюхина не оказалось. Автомобиль с грузом был доставлен в дежурную часть УВД города.

Остается добавить, что проверка автотранспорта осуществляется ежедневно.

Трудно не согласиться с автором письма, понимающим обстановку и подтверждающим, что к каждому подростку или месту нахождения кабеля милиционера не приставить. Но и упрекать сотрудников отдела в полном бездействии либо незнании происходящего тоже безосновательно.

С. ЛЕНСКАЯ.

...ВСЕГДА БЕССИЛЬНЫЙ ВИНОВАТ

Ситуация

ПОЖИЛАЯ женщина из барака, стоящего у самой станции Ленинск-Кузнецкий-1, вызвалась проводить: «А, бабу Наташу я знаю». Старый дом - барак, где живет Наталья Григорьевна Нечаева, жильем уже называть нельзя: с одного конца он долуразобран - полуразрушен. 83-летняя старушка боится, что не сегодня-завтра она останется здесь совсем одна (так и будет или уже есть), и тогда дом доломают или подожгут. По всему видно: этот дом, № 12 по ул. Вокзальной, доживает последние денечки.

Еще в прошлом году на это примерно время (лето 1996 года) и намечали его плановое разрушение - снос. На его месте Беловское отделение железной дороги в 1996 году собиралось начать строительство многоквартирного дома. Большинство жителей были обещаны квартиры в новом (этом) доме и даже выданы гарантийные письма, Наталья же Григорьевна (из-за того, что в проекте будущего дома не было однокомнатных квартир, да и некуда ей было переехать, чтобы нового жилья дожидаться) была обещана квартира сразу же, как будет сноситься дом № 12.

Справедливости ради, надо сказать, что квартиру Наталья Григорьевна домоуправление № 4 предлагало: в доме № 81 по пр. Кирова. Но она отказалась. По мнению начальника домоуправления Н. Н. Заречневой,

из-за того, что в кухне не электропечь, а угольный очаг. По словам Натальи Григорьевны, квартира была в таком состоянии, что в ней жить нельзя.

Искали и нашли другой вариант. Предложили одной из работниц вагонного депо, Татьяне Лобановой, гарантийное письмо на квартиру в новом доме, который будет построен на месте сноса. С тем, чтобы она свою однокомнатную отдала Н. Г. Нечаевой. Наталье Григорьевне Танина квартира понравилась - теплая, светлая и расположена недалеко от прежнего места жительства. Чтобы успокоить старушку, Таня даже прописала ее в своей квартире. С 15 июля 1995 года, если судить по документам, Н. Г. Нечаева живет по проспекту Кирова, 1086-48.

Работницы службы социальной помощи, которые ухаживают за Натальей Григорьевной, по этому поводу даже обращались в прокуратуру. Но вряд ли тут есть что-то криминальное. Как говорится, хотели как лучше...

А получилось совсем не то. Беловское отделение железной дороги

откладывает начало строительства нового, а значит, и снос старого дома. В нынешнем году, как планировалось, его не будет. Приказа о сносе барака № 12 тоже не будет. Но у нас закон не писан ни для кого. Желавшие чем-нибудь поживиться стали самовольно сносить барак сразу после того, как с одного его конца выехали жильцы. Наталья Григорьевна забила тревогу, когда в доме осталось две семьи. Рядом расположена автостоянка, молодые предприимчивые люди видят, что кое-какое добро остается без присмотра, надо прибрать. И уже среди бела дня приходят, чтобы снять шифер с крыши (может, кроме шифера, и взяты-то нечего, барак, как говорит Наталья Григорьевна, около ста лет - с девятьсот первого года «рождения»). Ну, и не возьмут ничего - у самой старушки брать нечего - так напугают. Вот и трясется она, день и ночь держа дверь на запоре.

Куда ей пойти, кто поможет? Всю жизнь отработала на той же железной дороге - в бане, в домоуправлении. И после ухода на пенсию подрабатывала там же, пенсия-то была 48

рублей - по заработку. Жила одна и сейчас одна-одинешенька. Болезни замучили, глухота, катаракта. Одна радость - подружки, такие же, как она, старые женщины.

«Я уже всем надоела», - плачет Наталья Григорьевна. А всем - это она имеет в виду прежде всего свое бывшее родное домоуправление. Чтобы отвязаться, назойливой «бабке» предложили квартиру на ст. Егорово, ул. Полевая, 32-47. «Если квартира ей понравится, мы отремонтируем», - сказала Н. Н. Заречнева. Но, судя по акту обследования, который составили работники службы соцпомощи, ремонт здесь нужен очень-очень большой. Да и другое держит Наталью Григорьевну в городе - в ее возрасте и при ее болезнях ей необходим постоянный уход. Здесь его ей обеспечивает соцпомощь, а там? То, что на Егорово магазин близко - не аргумент в пользу переезда старой больной женщине.

- Неужели никакой квартиры в городе нет? Я согласна хоть на какую! Не хочу я в дом престарелых! И в Егорово не поеду, лучше веревку на шею! - все плачет и плачет старая женщина. Страшно видеть, как плачут старые люди, их слезы не тронут только жестокосердных.

М. ПАВЛОВА.

ВСЕ НАЧАЛОСЬ с шикарного, по меркам 1935 года, подарка: Н. К. Крупская приняла в Москве книгонош города Ленинск-Кузнецкого, беседовала с ними, а на прощание подарила библиотеку в 10 тысяч томов. Было это в мае, 61 год назад. С тех пор из одной маленькой библиотека выросла в широкую, разветвленную систему, включающую в себя 16 филиалов, размещившихся в различных уголках города.

В том просторном помещении, где расположена библиотека сейчас, она существует уже более 20 лет, имеет огромный фонд, получает всю периодику, центральные издания, литературу краеведческую, учебные пособия - то есть все, что требуется горожанам для учебы, работы, досуга. Читательский актив - более 32 тысяч человек. Отрадно, что много среди них молодежи - это студенты вузов, рабочие, учащиеся школ, колледжа, училищ. С ними у библиотеки - тесная давняя связь.

Своим ростом, расширением, традициями, связью с читателями библиотека во многом обязана ее беспокойному бывшему директору, заслуженному работнику культуры Софье Егоровне Стариковой. Она в начале 70-х годов доказывала в исполкоме горсовета, горкоме партии, отделе культуры необходимость для библиотеки нового здания, вместе с работниками отдела архитектуры планировала, приходила к будущей библиотеке раньше строителей, следила, контролировала, организовывала.

Софья Егоровна отдала библиотеке почти сорок лет своей жизни! Она воспитала замечательных преемников, надежных, грамотных библиотекарей, за что ей огромное спасибо и от горожан, и от бывших коллег.

На смену Софье Егоровне

пришла ее ученица Гелена Петровна Шайдурова; учась заочно, она работала заведующей читальным залом, затем - заведующей методическим отделом. «Меня вырастила Софья Егоровна», - говорит Гелена Петровна.

Более 35 лет работает в системе библиотеки Мария Петровна Чернышева, заведующая отделом обслуживания, куда входят читальный, юношеский и общий залы.

К 25 годам прибли-

жается стаж работы на одном месте у заместителя директора по работе с детьми Тамары Ивановны Турчаниновой. Она приехала к нам после окончания Кемеровского института культуры, приняла на себя руководство детской библиотекой, выросла в грамотного руководителя, которого очень хорошо знает и любит прекрасная читательская публика - дети.

По многу лет работают в ЦБС библиографы - специалист высшей квалификации Клавдия Васильевна Вахтина и Елена Викторовна Пирогова, заведующая детским филиалом № 8 Анна Алексеевна Лямина, заведующая филиалом № 1 Людмила Афанасьевна Карманова и многие другие.

А первой, с кем встречаются читатели, придя в библиотеку, является обаятельная Лидия Николаевна Фоминцева. Она гардеробщица. Все любят ее за вежливое, тактичное, доброе отношение к читателям, глубоко уважают как ветерана Великой Отечественной войны, как мастера спеть романс под собственный аккомпанемент на гитаре.

В прошлом году по приглашению библиотеки

в коллектив ее работников влились четыре энергичные, грамотные девушки - Наташа Пивоварова, Оля Бердюгина, Лена Воронова и Ира Галатина. Они увидели здесь, в нашем городе, перспективы роста, возможность работать творчески. И уже проявляют себя с самой лучшей стороны. К примеру, Оля стала призером зональных соревнований библиотечкарей (а они съезжались из девяти лучших библиотек области), неплохо затем показала себя и в теле-

визионном конкурсе. Двадцать лет тому назад новое здание библиотеки было для горожан идеальным. Но меняются времена, несут с собой другие мерки оценки ценностей. Приходят другие, молодые читатели, рождаются новые традиции, возникают новые запросы. Время потребовало и реконструкции центральной библиотеки.

Отдел культуры, администрация города, - говорит Гелена Петровна Шайдурова, - приняла решение в юбилейный год сделать подарок горожанам - обновить, перестроить наше помещение, за что от имени читателей их благодарю. Время сейчас трудное, закрываются библиотеки профсоюзные, а наша живет. Город выискивает средства для пополнения фонда, для ремонта.

Действительно, сегодняшний день библиотеки озвучен «строительной музыкой»: стук молотков, визг циклевочной машины, пилы - идет отделка фойе. А читальный и каминный залы уже обновились, принимают посетителей.

В читальном зале - чистота и строгость: белые столы, белые шторы, оригинальные удобные стулья,

мягкий рассеивающий свет плафонов, картины на стенах, оригинально оформлено «окно» выдачи литературы - с аркой, двумя фонарными столбами «под старину».

Бывают дни, что в читальном зале занимаются человек 70-80, особенно в пору сессий, экзаменов. Фонд читального зала - более десяти тысяч томов по всем отраслям знаний. Большим спросом сейчас пользуется литература по экономике, сельскому хозяй-

ству. Недостаток литературы, особенно по народному образованию, краеведению, истории и другим отраслям работники читального зала восполняют из периодических изданий.

Уже неоднократно принимал гостей каминный зал: здесь проходили встречи молодежи, ветеранов войны и труда. Уютный, с импровизированным подсвечивающимся каминном, небольшой сценкой, зал даже сам располагает к душевному разговору. В зале - удобные кресла, диван, есть пианино. Очень хотелось бы, да здесь просто необходимы видеосистема, музыкальный центр. Гости, так полюбившие этот зал, надеются, что все это со временем у них будет: может быть, администрация города, может быть, спонсоры сделают им такой подарок.

Хозяйкой в зале «У камина» чаще всего бывает Татьяна Ивановна Мигунова, заведующая сектором массовой работы, - организатор, режиссер, ведущая всех мероприятий. Она наладила тесную связь со школами, педучилищем, культурно-массовыми учреждениями. Татьяна Ивановна организовала и

ведет театр звучащего слова «У камина»: который так любит и активно в нем участвует молодежь. В театре не смолкают стихи, песни; все это инсценируется, театрализуется. Встречи типа «Голубого огонька», вечера воспоминаний, встречи, посвященные поэтам, писателям, героям произведений, знатым людям города, - все эти интересные мероприятия собирают много читателей.

В гостеприимном каминном зале занимает-

ся вуза, вторая - уже получившая высшее образование.

Семейные формулы имеют супруги Савельевы - Нина Васильевна и Виктор Александрович, супруги Ажирковы - Петр Петрович и Любовь Андреевна, супруги Асеевы - Николай Дмитриевич и Татьяна Яковлевна. Надо ли говорить, что интересы читателей разносторонни: им нужна и специальная литература, и беллетристика. Работники библиотеки уже знают запросы, интересы старших читателей и подбирают им нужные книги, журналы.

Читатели вместе с работниками библиотеки радуются тому, что центр культурного общения преобразуется. Сделано много, но горожане ожидают еще больше: требуется реконструкция второй половины библиотеки, расширение юношеского абонемента. И это не просто дань времени или моде: меняются школьные программы, все больше учащихся обращаются за пособиями в библиотеку.

Возникла необходимость в расширении детской библиотеки, которая сорок лет ютится в приспособленном помещении; бьетса-пульсирует мечта о переустройстве, расширении филиалов. нужно дополнительное оборудование, нужны средства для решения проблемы комплекта.

Коллектив работников библиотеки трудится сейчас с чувством подъема, оптимизма: отдел культуры администрации, лично А. А. Биль постоянно интересуются их делами, оказывают огромную помощь.

Так и должно быть. Чтение - вот лучшее учение, говорит народ. Ибо «люди перестают мыслить, когда перестают читать». Это еще в XVII веке сказал французский философ Дени Дидро...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

ЧИТАТЬ, ЧТОБЫ МЫСЛИТЬ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

• Представляет соперника "Зари"

«НЕФТЕХИМИК» (Нижнекамск)

5 июня на стадионе «Шахтер» состоится матч чемпионата России по футболу среди команд первой лиги. Встречаются «Заря» и «Нефтехимик» (Нижнекамск). Начало в 18 часов.

Этот клуб - одно из открытий сезона 1994 года. Кто бы мог подумать, что недавний новичок первой лиги из российской глубинки играет в техничный, красивый, комбинационный футбол. Даже в проигранных матчах нижекамцы редко оказывались переигранными. Это подтвердила и итоговая таблица сезона 1994 года: с крупным счетом «Нефтехимик» не уступил никому, наибольшее перевеса над ним - в два мяча - удалось добиться лишь трем, отнюдь не сильнейшим в первой лиге командам. Вероятно, «по недосмотру» самих же нижекамцев.

Поставленная игра, в которой каждый знал свое место и маневр, позволяла «Нефтехимику» создавать уйму выгодных ситуаций у ворот соперников. Да вот беда - реализовывать их нижекамцы оказались не слишком горазды. И потому клуб, находившийся в таблице на почетном, шестом месте, стал среди своего ближайшего окружения белой вороной по результативности. Даже занявший пятнадцатое место находкинский «Океан» обошел «Нефтехимик» по числу забитых мячей.

Какой же выход напрашивался из этой ситуации в очередном сезоне? Усилить линию атаки. И тренер «Нефтехимика» Геннадий Андреевич Сарычев полностью ее сменил. В 1995 году в составе «Нефтехимика» появились иностранцы - игроки сборной Латвии А. Шарандо и Ю. Худяков, а также лучший бомбардир команды «Крылья Советов» в чемпионатах России Р. Фахрутдинов, с которым самарцы расстались все-таки слишком поспешно. А полузащита - сильнейшее звено команды - еще более усилилась после приглашения опытных О. Подружко

и С. Ковалева. Однако сезон 1995 года сложился для нижекамцев не так успешно, как предыдущий. Чуть лучше сыграл в нападении (55 забитых мячей против 53 в сезоне 1994 года), они не так надежно действовали в обороне, пропустив на десять мячей больше, и в итоговой таблице были седьмыми, опустившись по сравнению с сезоном 1994 года, на одну ступеньку ниже.

Всего в чемпионатах страны на начало нынешнего сезона футболисты «Нефтехимика» провели 198 матчей, в которых одержали 98 побед, 41 встречу завершили вничью и 59 проиграли при разнице мячей 280 - 175. Самая крупная победа - 7:0 («Торпедо», Ижевск, 1992 г.). Самое крупное поражение - 0:4 («Интеррос», Москва, 1993 г.). Наибольшее количество матчей за «Нефтехимик» сыграл А. Ахметгалиев - 176. Он же и лучший бомбардир команды - 44 мяча. Рекордсмен клуба за сезон - Э. Рахмангулов, 26 мячей (1992 г.)

Нынешняя встреча между «Зарей» и «Нефтехимиком» - пятая по счету. Знакомство соперников состоялось 23 апреля 1994 года в Нижнекамске. Тот матч завершился победой хозяев - 2:0. С таким же счетом «Нефтехимик» выиграл и домашний матч сезона 1995 года. А вот на своем поле «Заря» выступала более удачно. В 1994 году она сыграла вничью - 1:1, а в 1995 году выиграла - 4:1. Таким образом, в четырех сыгранных ранее матчах перевес на стороне нижекамцев - 2 победы, 1 ничья и 1 поражение при разнице мячей 6-5.

Подготовил
С. КУТАКОВ.

В ЧЕЛЯБИНСКЕ прошел финал первенства России по боксу среди молодежи в возрасте до 19 лет, который собрал 180 участников. Честь Кузбасса отстаивал семнадцатилетний мастер спорта, учащийся Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва Иван Голубев, выстулавший в весе до 71 килограмма.

В первом бою жребий свел его с победителем Кубка России нынешнего года Эраносом Теамуразовым, мастером спорта из Москвы. Напряженным был этот поединок, в котором победу по очкам одержал наш боксер.

Видимо, слишком много сил оставил на ринге Иван. И в полуфинальной встрече с победителем крупного международного турнира в Индии Евгением Казанцевым из Костромы кузбассовец выглядел уставшим. Его хватило только на первый раунд, который он закончил со счетом 5:0 в свою пользу. Однако в двух других уступил сопернику, «отдав» и весь бой.

Что же случилось? Стыдно писать об этом.

«КОММУНАЛЬЩИК» ДЕЛАЕТ ДУБЛЬ

На хоккейном поле первого микрорайона прошел турнир по футболу. В первый день на площадке вышли команды мальчиков возрастной группы 11-12 лет. По результатам предварительных игр в финал вышли «Олимп» (капитан команды Михаил Мошкин) и «Коммунальщик» (капитан Сергей Макарушин). Победу со счетом 6:4 одержал «Коммунальщик». Лучшими игроками турнира стали вратарь Дима Тухель, защитник Олег Новопашин (оба - из «Олимпа») и нападающий Сергей Францев из «Коммунальщика». А самым результативным игроком турнира стал Сергей Макарушин.

На следующий день турнир продолжили ребята постарше. Пять команд сыграли в однокруговом турнире. И здесь вновь лучшей командой стал «Коммунальщик» (капитан команды Геннадий Борисов).

Впереди на этом corte намечаются новые увлекательные соревнования.

Г. ПУСТОВАЛОВ.

Педагог-организатор.

ЕСЛИ Б ПОЕЛ - ПОБЕДИЛ...

но И. Голубев элементарно не смог восстановиться из-за слабого питания в ходе чемпионата. И как можно было его обеспечить, если поездку на чемпионат финансировал сам тренер - из своего кармана, а на эти деньги полноценно не поешь. Причем повторяется подобная картина уже третий раз!

Иван Голубев талантлив. Уже в 16 лет он выполнил норматив мастера спорта, замечу, среди взрослой категории. Три года подряд он входит в состав сборной России, начиная с юношей. И все это время спортсмен и его тренер испытывают проблемы с финансированием поездок на турниры. С 15 июля по 3 августа Иван Голубев в составе сборной России должен ехать на учебно-тренировочную базу для подготовки к отборочному турниру в Краснодаре (он продлится с 5 по 8 сентября), который и определит учас-

тника Чемпионата мира в Гаване (там соревнования пройдут с 1 по 10 ноября).

Учитывая семейный бюджет спортсмена, его спортивные результаты и потенциальные возможности, которые просто необходимо реализовывать, спортивным руководителям города следовало бы скорректировать свое отношение к судьбе доморожденного талантливого, трудолюбивого спортсмена. Финансовые возможности тренера не безграничны. Да и безнравственно перекладывать именно эти проблемы на его плечи, не интересуясь, как он выкручивается из ситуаций.

А пока остается сказать большое спасибо друзьям за финансовую помощь спортсмену-земляку! Он умеет быть благодарным за это.

А. КРАСНОВ.

Тренер ДЮСШ при горспорткомитете.

ЧЕМПИОНАТ СТАРТОВАЛ

На днях стартовал очередной чемпионат города по футболу. В двухкруговом турнире шесть команд померяются силами за чемпионское звание. В этом году выступят команды шахт: «Комсомолец» (дублирующий состав «Зари»), имени 7 Ноября, «Полысаевская», имени Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское» и «Коммунальщик» (МПТЖХ). К сожалению, не сможет выступать одна из сильных команд города - шахты «Кузнецкая».

М. НИКОНОВ.

СЧАСТЛИВЫЙ ДЕБЮТ

Интересной получилась встреча на первенство города по футболу среди команд шахт имени 7 Ноября и «Полысаевская». Усилиями Сергея Макарина команда шахты «Полысаевская» после длительного перерыва в этом сезоне вновь стала принимать участие в городских соревнованиях. Свой дебют она отметила победой, несмотря на то, что играла на поле хозяев.

На десятой минуте Алексей Поздеев открыл счет. Больше в первом тайме болельщики заби-

тых голов так и не увидели.

Во второй половине матча Леонид Алексеев доводит счет до 2:0. Но спустя несколько минут Олег Кубышев сокращает разрыв.

И все же гости в этот день были, как говорится, в ударе и за четыре минуты до конца встречи подвели окончательный итог - 3:1. Свой второй мяч в этом матче в ворота хозяев провел Алексей Поздеев.

М. НЕЧАЕВ.

Поздравляем!



Дорогих и любимых Нину Ивановну и Василия Петровича Сапроновых с золотой свадьбой! Пусть беды не знают ваш порог, А дом наполнен будет счастьем и любовью. Как говорят в народе, дай вам бог Всего-всего, а главное - здоровья! Дети, внуки и правнучка Наташа.

Утерянное удостоверение I N 513315 инвалида Великой Отечественной войны на имя Анания Иосифовича Полищук считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Коллективы Ленинск-Кузнецкого филиала Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования и Ленинского теркома углепрофсоюза выражают искреннее соболезнование Екатерине Геннадьевне Сороковой по поводу трагической гибели сына

Сережи.

Коллектив полиграфобъединения скорбит по поводу смерти ветерана труда **КРАСНОВОЙ Любови Тихоновны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив управления коммунальных котельных и тепловых сетей выражает искреннее соболезнование председателю профкома УККТС Любови Ильиничне Михеевой по поводу смерти ее мамы **ТАШЛЫКОВОЙ Евдокии Федоровны**

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. До- ставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11044
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 3343

Цена одного экземпляра - 500 руб.